

我们心怀敬畏 严格把关

《长治日报》编辑张鹏伟——

编辑工作是年复一年的熬夜，是日复一日的坚守。时间从指间滑走，日子也在平淡中模糊。回望几年的总编室编辑工作，似乎日子一下子就过去了，但每一天又似乎过得十分缓慢。

记得那是夏日的一个夜班，凌晨1时，一版要闻版已完成三审，即将付印，我像往常一样最后核对重点稿件，目光突然定格在一篇时政报

道中的名字上。名字中出现了繁体字，而规范表述应用简体字。虽只是笔形之差，在时政报道中却是不容有失的硬伤。我立刻叫停传版，手心瞬间沁出冷汗。回溯差错源头，是排版录入时的疏漏，校对环节也因连日加班的疲惫未能察觉。

我立即核实，重新调整版面布局，与校对组逐字重审。窗外的月光渐淡时，修改后的大样终于确认无

误。当印刷厂传来“传版成功”的回复，东方已泛起微光。

编辑前辈拍着我的肩膀说：“编辑的‘足迹’，就藏在这些避免出错的深夜里。”这句话让我恍然：我们或许从未抵达新闻现场，但每一次字斟句酌的修改，都是在为新闻真实筑牢最后防线。这日复一日的坚守，正是编辑职业最厚重的价值。



《长治日报》编辑曹子帅——

当城市沉入酣眠时，党报编辑们正把月光筛成细碎的银辉，落在摊开的版样上。这是属于我们编辑的“独语时刻”，我们用文字与读者对谈，在夜色下讲述着长治故事。

党报编辑是报纸的“把关人”。夜深了，我们依然在各自的岗位上鏖战。每一块版面、每一个标题，都是我们与读者的一次偶遇。每一张报

纸，都是我们递给读者的一张名片。

确定主题、修改稿件、制作标题、设计版式……工作中，我们严格把好政治关，对新闻稿件进行编辑或再创作。编校环节，我们严谨对待每篇稿件、每块版面，坚决做到把差错消灭在报纸出版之前，力争把最好的新闻呈现在读者眼前。做精常规报道、做实深度报道、做优主题报道。我们从讲政治的高度服务市委中心工作，

高质量完成一系列重大主题宣传和重要报道的版面编发任务，确保报道的权威性、准确性和时效性，只为更好地传播好长治声音。

夜灯下，没有惊心动魄，却藏着绵长的责任。以文字为桥，让政策有温度，那些在夜灯下斟酌的字句，终将和朝阳一起，成为读者手中最踏实的慰藉，让党的声音在每一个平凡的清晨温柔落地。

《上党晚报》编辑徐瑞刚——

新闻传播的背后，藏着从业者不为人知的艰辛。对夜班编辑而言，辛苦之外更扛着沉甸甸的责任。夜班编辑是报纸出版的最后一道关，我们必须时刻保持头脑清醒，容不得半点马虎。版面里的一个错字、一处错误的标点符号，都可能影响新闻的准确性与报纸的公信力。所以，哪怕再累，我们也得打起精神仔细检查，宁可多核对几遍，也绝不放过一个潜在差错。

久而久之，“回头再看一眼”就成了我们夜班编辑临下班前雷打不动的必备环节。不知不觉间，我已在夜班岗位上坚守了近16年，工作期间，遇到的差错五花八门，其中不少差错至今印象深刻。

今年农历八月二十九，版面所有内容都已定稿，报头位置也标注好了次日的见报日期——农历八月三十。就在最后整理版面、准备提交时，我习惯性地“回头再看一眼”，心里却突然“咯噔”一下：这个日期

看似正常，会不会有错？我立刻翻查日历，果然发现了问题——今年的农历八月没有三十。若不是这最后一眼的坚持，报纸就会出现明显的日期错误。

夜班编辑的工作中，这样的“惊险瞬间”还有不少。正是这一次次“回头再看一眼”的较真，让我们守住了新闻的准确性，也扛起了读者对报纸的信任。这份在深夜里的坚守或许平凡，却是我们作为新闻人，对职业初心最朴素的践行。



《上党晚报》编辑田彦君——

沉下心做好眼前事，是一种对工作的态度，更是一场生活的修行。只有沉下心来，保持清醒，才能心无旁骛地投入工作。在采写的每一篇稿件里倾注心血，在修改同事或读者的稿件中字斟句酌，力求精准传达每一份真实与感动。

作为一名报纸的编辑，面对大量的稿件，我感觉如同一个指挥打仗的将军。审内容、改标题、校差错，时刻心存敬畏，严谨推敲，容不得半点

马虎。当经过再三修改、多番核对后，版面最终完成，才能长长舒展一口气。虽然每天需经历头脑风暴式的“洗礼”，一身疲惫踏着深夜的星光回家，但心中那种成就感难以言说。

20多年间，我所采访的暖心故事数不胜数：有帮助临时遇困人员回家后，家属感激不已的动容情景；有为村里残疾老人办证的感人经历；有帮助孤寡老人上门挑水的真

情帮扶……每一次感动，每一次收获，其实都是对沉下心做好眼前事的真实写照。

记者的职业是神圣的，做一名新闻工作者是此生无悔的决定。我愿永远做一名沉下心做好眼前事的新闻工作者，用笔尖书写担当，用镜头定格美好，用声音记录精彩，用热爱诠释责任，在编辑这一岗位上，保持敏锐、保持热爱、保持激情，与时代同向同行，奔赴“诗和远方”。

新媒体编辑常思齐——

刚关上电脑，窗外天已泛白，这是我5年夜班生涯里寻常的清晨。作为党报新媒体编辑，“白天不见人影，晚上挑灯夜战”，“夜班”二字早已刻进生活——凌晨，反复核对的版面、突发新闻的紧急调整，构成了我的工作日常。昼夜颠倒的作息、蜡黄的脸色……这些瞬间让我真切读懂“新闻不易”四个字的重量。

支撑我坚持的，是深夜屏幕前的责任。每篇稿件的打磨、每个标

题的推敲、每条公众号内容的校验，都关乎信息传递的准确与及时。就像前辈们所说，夜班是一场以梦为马的奔跑，我们这些“守夜人”，要对读者的期待负责。

每年参与市两会报道的经历，让这份坚持有了更深刻的意义。作为新媒体编辑，我们要实现“一次采集、多元发布”，从图文到短视频再到互动专题，每个产品都不能有丝毫偏差。逐字核对政策表述、反复

校验代表发言，最终实现“零差错”收官时，我突然明白：新闻工作的使命，是在众声喧哗中传递权威声音，在时代节点上记录发展足迹。

从体会“不易”到践行“责任”，我愈发懂得：党报编辑的笔（键盘）下，字字是政治，篇篇是导向。那些熬过的深夜、打磨的稿件，都是脚力、眼力、脑力、笔力的践行与沉淀，让我始终以最大热忱，奔赴在新闻采编一线。

